
 
 

 

Møtereferat 

 
 

Referat fra møtet i Topplederforum 5. desember  

Nr. Sak og konklusjon 

1. Velkommen  

Digitaliserings- og forvaltningsminister Karianne Tung orienterer om 

status for stortingsmelding og videre prosess.  

2. Dagens tema: Innspill til disposisjon og innretting av 

stortingsmeldingen. 

 

Oppsummeringen nedenfor gjenspeiler medlemmenes innspill fra 

møtet i Topplederforum.  

 

Medlemmene er positive til disposisjonen, men fremhever viktigheten 

av å løfte frem sammenhengene mellom delmålene og forvaltningens 

rolle. De understreker også betydningen av å unngå silotenkning og 

trekker frem SSBs statistikk som viktig. Nødvendigheten av en 

Dato:  5. desember 2024 Fra/til: 11.00-12.00   

Referent:  Margrethe Ellingseter og Alvilde Overaa  Møteleder: 

Digitaliserings- og 

forvaltningsminister 

Karianne Tung  

 

 

Til stede:  Digitaliserings- og forvaltningsminister Karianne Tung, DFD  

Utredningsleder Jesper bæverfjord Tangenes, DFD  

Viserektor for bærekraft NMBU, Astrid Tonette Sinnes 

Generalsekretær i ForUM, Kathrine Sund-Henriksen  

Administrerende direktør i KS, Geir Aga  

Konsernsjef i KLP, Sverre Thornes  

Første nestleder i LO, Sissel Merete Skoghaug 

Klima- og miljøminister, Tore O. Sandvik (Ap), KLD 

Styreleder i LNU, Jakob Øvensen Aanderaa  

Statssekretær Vegard Grøslie Wennesland (Ap) 

Statssekretær Per Olav Skurdal Hopsø (Ap) 

Statssekretær Ellen Rønning Arnesen (Ap) 

leder i Norges Bondelag, Bjørn Gimming  

Leder i Spire, Elise Åsnes  

 

  

 



 

 

 
Side 2 

utfasingsplan for olje og gass løftes frem. Dette må diskuteres i et 

omstillingsperspektiv med fokus på grønn vekst. Flere medlemmer 

mener også at kontroverser som olje og gass, laks og fornybar energi 

må drøftes mer inngående i meldingen.  

 

Hvordan Norge påvirker andre lands muligheter til å nå 

bærekraftsmålene er også viktig å sette fokus på, alternativt gjennom 

en egen stortingsmelding.  

 

Medlemmene stiller spørsmål ved oppfølgingen av den forrige 

stortingsmeldingen og understreker at den kommende 

stortingsmeldingen må følges opp.  

 

Beredskap i betydningen samfunnssikkerhet og forebygging av og 

tilpasning til klimaendringer burde være et nøkkelord i 

bærekraftsarbeidet. Det er viktig å tydeliggjøre hva som innebæres 

med å nå bærekraftsmålene og vurdere om vi har de nødvendige 

indikatorene for å måle fremgang.  

 

Norge har et sterkt organisasjonsliv med gode tradisjoner for 

samarbeid. Det er viktig å bygge videre på dette for å oppnå 

bærekraftsmålene. Folkepanel er et positivt supplement til dette. 

 

En ny rapport fra kommunesektoren peker på utfordringer som 

kapasitet, kompetanse, koordinering og utmattelse i arbeidet med 

bærekraftsmålene. Nesten alle bærekraftsmålene har forbindelse til 

arbeidslivet, og trepartssamarbeidet er avgjørende for at vi skal klare å 

omstille oss raskere.  

 

Ungdommens perspektiv må inkluderes, og det må startes tidlig med å 

planlegge for tiden etter 2030. 

 

Utkastet viser at det er mye fokus på status og redegjørelser, men det 

er avveiningene som er interessante. Vi må se på delmålene mer 

konkret og tenke helhetlig. Det er viktig å bryte ned og finne konkrete 

tiltak som kan munne ut i en handlingsplan.  

 

Det er ikke mangel på ambisiøse mål, men mangel på vilje til å 

iverksette tiltak som gjør målene realistiske. Det trengs politisk vilje til å 

styre kapitalen mot nødvendige løsninger, med rammebetingelser som 

forurenser betaler og insentiver til omstilling. CO2-avgift og økte 

klimainvesteringer er nødvendig, og vi må se på strømstøtteordningen 

og sirkulærøkonomi. Innovative løsninger er også viktig. 

 

Forvaltningen er ikke rigget for kompleksitet. Bedre finansiering, styring 

og regelverk er nødvendig, samt konkrete grep for samordning og 



 

 

 
Side 3 

prioritering i budsjettprosessen. Det mangler konkrete og tidsbestemte 

mål for sirkulærøkonomi, og det bør komme forventninger til 

næringslivet om vitenskapsbaserte mål. Natur- og arealpolitikk må 

forbedres, og det må tas større ansvar for globale ringvirkninger. 

 

Regjeringen må sikre helhet og samordning med langsiktig og 

sammenhengende politikk, tverrpolitisk forankring og god kontinuitet.  

 

Samstemthet bør få enda større fokus, og spillover-effekter bør 

reflekteres i tall. Delmål 17.14 bør vurderes på nytt. Det er viktig å sikre 

at de ulike delmålene ikke undergraver hverandre, og økonomisk vekst 

bør vurderes i lys av alternativer til BNP og klimaregnskap. 

 

Kompetanse er avgjørende for å nå målene, og verdien av 

utdanningsinstitusjonene bør fremheves tydeligere.  

 

Topplederforum påpeker at forrige stortingsmelding kom i gode tider og 

at det ikke er tilfellet nå.  

3. Avslutning 

Medlemmene inviteres til å følge opp med skriftlig innspill til 

meldingsutkastet innen 13. desember. Digitaliserings- og 

forvaltningsminister Karianne Tung orienterer kort om Norges frivillige 

rapportering til FN (Voluntary National Reviews) om bærekraftsmålene 

og avslutter møtet.  

 

Tentativ dato for neste møte i Topplederforum settes til slutten av 

april/starten av mai for å diskutere utkast til VNR-rapporten.  

 

 


